

警方提醒:诈骗案件高发

涉及汇款转账的,千万多留个心眼

请细分析、多咨询,提高安全意识,提升防诈骗能力

阅读提示

近年来,贷款、信用卡、刷单、游戏币、网购、中奖等诈骗案件高发,凡要求你向陌生账号汇款转账的,均可能涉嫌诈骗,请细分析、多咨询,必要时打110核实。



难辨真假客服

11岁男孩用母亲手机转了1.2万元

□ 记者 麻东君 通讯员 钟李佳

本报讯 6月2日上午,涉嫌冒充腾讯QQ客服诈骗的犯罪嫌疑人林某某被龙泉市公安局依法刑事拘留。

据了解,今年5月初,龙泉市公安局民警在全国反诈平台上开展案件侦查的过程中,发现发生在湖南省祁东县的一起诈骗案件相关资金流入了龙泉的线索。龙泉市公安局刑侦大队联合剑池派出所迅速对该案件展开调查,通过信息和资金的追踪,民警发现龙泉人刘某某(女)有重大嫌疑。5月25日,警方在龙泉南大洋加油站附近抓获犯罪嫌疑人刘某某。

原来,今年4月21日,湖南省祁东县的一名11岁男孩小肖在使用腾讯QQ软件时,系统提示其账号异常无法登录。为了解决问题,小肖登录浏览器查询腾讯客服电话寻求解决方法,联系了一个自称QQ客服的人。

在咨询过程中,这个客服表示会帮助小肖解决问题,并询问小肖相关身份信息,在了解情况

后,假客服发送给小肖一张填写好的申诉表让小肖按其指示操作。期间,假客服以小肖电话号码填写错误为由让小肖转账交保证金解冻。于是,小肖用其母亲的微信给假客服转账8次共12000元。小肖母亲发现被骗后到当地公安机关报案。

经查,民警发现刘某某在该案中起到帮助犯罪分子洗钱的作用,主犯另有其人。为此,警方顺藤摸瓜,很快查清了主犯林某的身份信息并准备上网追逃。6月1日,在得知同伙落网的消息后,景宁人林某(男)畏罪不安,赶到龙泉市公安局投案自首,并将诈骗所得以转账的方式悉数还给了受害人。

据林某交代,他于今年4月中旬在网上做游戏币代充业务时认识一名网友,在聊天过程中,网友告诉他实施网络诈骗能轻松赚钱,还告诉林某假冒QQ客服诈骗的操作步骤和相关提示编辑软件。于是林某在网上发布客服小广告,并联系刘某某帮助洗钱,约定给刘某某10%的报酬,小肖就是他的第一个诈骗“客户”。

目前,两名嫌疑人都已被龙泉警方刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

丽水一82岁老人走失 家人急征线索

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 昨夜,市民周女士向晚报求助,她的外婆何美娇女士于前天下午4时左右离家独自外出,至今未归。

据了解,今年82岁的何女士家住莲都区太平乡政府附近,患有阿尔兹海默症,离开家时没有随身携带身份牌和定位器。周女士告诉记者,平时老人外出时都有家属陪伴,偶尔独自离家都无法找到回家的路,加上最近一直下雨,老人没有携带雨具,令家人担忧不已。

昨天早上7点半,家人报警求助。联城派出所民警立即通过天网系统展开搜索,同时组织警力投入救援。

目前,莲都区蓝天救援队也已集合队员,安排十几人分头行动,一组负责调度装备,一组奔赴太平乡了解情况,一组负责留守调看监控查找线索,其余人员已在老人走失的附近区域展开搜救。

市民若发现老人的下落,请尽快与老人的家人联系。联系方式:15157815352,周女士。

自导自演

一个月竟然“忽悠”走同学43.8万元

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 近日,福建人张某某、张某赶到莲都区公安分局白云派出所报警,称从今年3月下旬至4月下旬一个月以来,两人接连被张某某的同学林某某以找关系请客送礼、宴请办案民警等借口,先后“拿走”现金共计43.8万元。接到报警后,白云派出所联合分局刑事侦查中心迅速展开侦查。

原来,今年3月份,白云派出所正在侦办一起制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品牟利案件中,抓获福建籍犯罪嫌疑人张某甲夫妻、张某乙夫妻等四人。其中张某乙妻子林某容因是孕妇,被公安机关依法取保候审,张某甲夫妻、张某乙三人则被依法刑事拘留。

张某甲夫妻与张某乙被莲都警方刑事拘留后,张某甲父亲张某某与张某乙父亲张某某颇感焦急,四处打听消息,竭力想把三人取保候审。

3月25日,张某某和身在四川的同学林某某(福建人)电话闲聊中,张某某告诉林某某儿子儿媳以及同村人张某儿子被抓刑拘的事情,林某某称自己有战友在丽水公安系统工作,他会帮着询问一下。两天后,林某某主动联系张某某,说自己丽水的战友有能力帮助搞定取保候审的事情。得知这一情况,张某某很是高兴,当即让林某某帮助自己儿子、儿媳和张某的儿子办理取保,林某某当场答应。

此后的时间,林某某经常以正在找关系,需要送礼、请客吃饭等为借口分别让张某某、张某某微信转账,金额每次都是数万。短短一个月左右时间,林某某从张某某处获得23.8万,从张某某处获得20万,共计43.8万元钱。其实,林某某根本没有在丽水公安系统工作的战友,为了显示自己的“能力”,林某某还微信与深圳的朋友袁某某联系,让其看看能否在丽水找人帮助询问、办理张某甲等人取保候审的事情。没想到,同样也能“忽悠”的袁某某从林某某手中“拿走”了17万元的“经费”。

为稳定张某某、张某某焦急情绪,林某某经常将与袁某某的聊天记录、自己微信大号小号“自编自导自演”的记录,以及自己帮助“战友”搞定其他事情的虚假记录发给张某某、张某某,显示自己的能力和“办事效率”。而更有意思的是,白云派出所办公大楼照片、民警身份公示栏照片也出现在了张某某、张某某的微信聊天记录里。

但一直期盼的儿子儿媳取保候审的事情没有一点进展,张某某、张某某怀疑这就是骗局,最终张某某、张某某向白云派出所报了警。

5月17日和5月21日,白云派出所民警分别在四川绵阳和广东深圳将涉嫌诈骗的林某某和袁某某抓获归案。经审讯,两名犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人林某某、袁某某涉嫌诈骗被莲都警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

工行丽水分行 成功投放全市首笔 政府隐性债务置换贷款

近日,工行丽水分行成功投放全市首笔政府隐性债务置换贷款2亿元,以实际行动响应中央关于强化地方政府隐性债务管理相关文件精神,履行大行社会责任,支持市政府隐性债务置换项目,减轻地方政府债务压力。同时,此次政府隐性债务置换贷款的成功投放,为加深银企合作奠定了基础。

项目推进过程中,该行上下联动、通力合作,赢得了政府和企业的认可。项目成功获批后,该行高效完成对接隐性债务财政报批、隐性债务尽调、签订合同等一系列放款工作,展现了工行速度,得到了市政府和客户的高度称赞,同时为全市该类项目的审批和投放积累了经验。

下一步,工行丽水分行将紧抓重点项目业务窗口期,加强公司业务转型,强化银政、银企合作,为有需求的机构和企业提供优质的金融服务,以实际行动服务实体经济发展。

文/吴维富